

Sněhu je dost, lyžuje se ale jako na jaře

Mladá fronta DNES - 29. 1. 2016

rubrika: Kraj Liberecký - strana: 13 - autor: (ČTK)

Sněhu je dost, lyžuje se ale jako na jaře

LIBERECKÝ KRAJ Spíše jarní lyžování připomínají současné podmínky ve skiareálech v Libereckém kraji. Sněhu je ale stále dostatek, na sjezdovkách je od 15 do 70 centimetrů mokrého či technického sněhu.

„Pokud je dost technického, tak je to dobré. Pokud je přírodní, tak to začíná být špatné,“ uvedl ředitel Ski bižu Pavel Bažant. Společnost provozuje v Jizerských horách tři areály. V Bedřichově, který je hodně závislý na přírodním sněhu, je v provozu už jen Malinovka. V dětském středisku na Severáku jsou sjízdné dvě třetiny tratí a celý je otevřený největší areál hor, jenž je na Tanvaldském Špičáku. V Jizerských horách je v plném provozu i Černá Říčka nebo Kořenov-Rejdice. Lyžovat se dá také v Příchovicích nebo Josefově Dole.

Podle ředitele skiareálu na Ještědu Jana Svatoše současné podmínky připomínají polovinu března. Mimo provoz jsou na Ještědu jen Pláně. V největším středisku v kraji, v Rokytnici nad Jizerou, se uzavřel Studenov. Je zcela závislý na přírodním sněhu. V Harrachově jsou podmínky nadále velmi dobré, v provozu je celý skiareál. (ČTK)



Dokud já budu předsedou, skiareály neprodáme, slibuje Jansta. Na obnovu Nymburka chce 1,8 miliardy

sport.aktualne.centrum.cz - 27. 1. 2016

rubrika: Ostatní sporty - strana: 00

Dokud já budu předsedou, skiareály neprodáme, slibuje Jansta. Na obnovu Nymburka chce 1,8 miliardy

Praha - Tehdy, před čtyřmi lety, ho vítala strašidelná bilance. Český svaz tělesné výchovy (ČSTV) právě přišel takřka bez náhrady o svůj většinový vlastnický podíl v [Sazce](#). Co se týče vlastních závazků, evidoval 70 milionů korun po splatnosti, přičemž dalších 200 milionů bylo kvůli různým žalobám a dalším uplatňovaným nárokům v ohrožení. [Lyžařské areály](#) prodělávaly majlant a umakartové strahovské sídlo ČSTV připomínalo skanzen socialismu.

Jak to na Strahově vypadá, si můžete prohlédnout ZDE.

"Vylezl jsem na Strahově z auta, a když jsem viděl tu hrůzu, říkal jsem si, proboha, tak ty ses teď stal předsedou něčeho, co celý život nesnášíš. Tak jsem se to pokusil trochu předělat," říká [Miroslav Jansta](#), který v sobotu na valné hromadě bude obhajovat předsednickou židli.

Už ale nikoli v ČSTV, ale v ČUS. Na [Českou unii sportu](#) nechal spolek z původního názvu, přetrvávajícího z dob socialismu, záhy přejmenovat. A nebyla to jediná změna. V první řadě bylo nutné stabilizovat ekonomiku organizace.

"Lyžařské areály v [Peci](#) a [Špindlerově Mlýně](#) jsou nyní dlouhodobě a výhodně pronajaté. A dokud já budu předsedou, prodávat se nebudou," zdůrazňuje Jansta. Na účtech ČUS eviduje aktiva kolem 150 milionů korun. "Ty prostředky máme připravené na stavbu nového sídla, kterou na Strahově chceme provést ve spolupráci s Fotbalovou asociací ČR," zdůrazňuje.

Miroslav Jansta je pražský advokát, původem z [Nymburka](#). Po listopadu 1989 patřil mezi mladé poslance kooptované do Federálního shromáždění. Provází ho pověst velmi vlivného [lobbisty](#).



Ve sportu se angažuje jako vlastník basketbalového klubu z Nymburka, jednoznačného hegemonu zdejší scény. Zároveň vede Jansta také Českou Basketbalovou Federaci.

Z červených čísel skočili do černých

"Do vedení tehdejšího ČSTV jsem šel s tím, že budeme pro svazy vytvářet podmínky pro jejich činnost. Do toho, co si každý jednotlivý spolek dělá, do toho nikomu nemluví. Máme 74 členských národních sportovních svazů a 8240 sportovních klubů a tělovýchovných jednot, ve kterých je sdruženo přes 1,2 milionů členů. Z toho asi 15 svazů patří mezi ty velké, masové, preferované olympijské sporty, snažíme se pomáhat hlavně těm menším," říká Jansta.

"Když jsme přišli, ČSTV stálo před insolencí, lyžařské areály jako by zrovna někdo chystal k tomu, že se prodají za hubičku. My jsme je uhájili," říká Jansta.

V letech 2007-2011 se vývoj hospodaření sportovních center ČSTV/ČUS pohyboval v rozmezí od 40 do 16 milionů. Ovšem vždy se znamínkem minus, provoz areálů výrazně prodělával.

V posledních letech už se jejich hospodářská bilance přenesla z červených čísel do černých. V roce 2014 střediska vydělala 2,3 milionu, odhad za rok 2015 činí 4,5 milionu korun.

Nejde ovšem jen o krkonošské skiareály, ale také střediska na Zadově, v Brandýse a bazény v Podolí. Komplikace vznikly v poslední době v [Harrachově](#), kde zatím nedošlo k dohodě se státem o smlouvě, jež by nově upravila pronájem státních pozemků pod sjezdovkou. " Navíc tam spolu s lyžařským svazem stále řešíme, zda v Harrachově vznikne olympijské centrum přípravy vrcholových sportovců," říká Jansta.

Firmám Melida a Mega Plus jsou pronajaty areály ve Špindlerově Mlýně, respektive v Peci pod Sněžkou. Nájemce "Špindlu" platí ročně nájemné 43,8 milionu korun a zavázal se, že za dobu 20 let proinvestuje v areálu nejméně 800 milionů korun. V Peci činí nájemné 15 milionů ročně a investiční závazek firmy Mega Plus činí 350 milionů korun.



S Ertlem řešil dluhy, s Peltou majetkové přesuny

Účetní hodnota nemovitého majetku, který drží přímo Česká unie sportu, se odhaduje na zhruba 2,5 miliardy korun. Kdyby se však započítala i hodnota nemovitostí, jež patří jednotlivým členům ČUS, dostali bychom se někam ke 40 miliardám.

Pohledávku 151 milionů korun vůči ČSTV uplatňovalo "ze starých časů" [Sdružení sportovních svazů ČR](#), bývalý Svazarm. Jeho předseda Zdeněk Ertl před lety správně odhadl vývoj kolem stavby vysočanské arény, která ekonomicky "vyšťavila" Sazku. A loterijní gigant neměl sílu posílat dividendy akcionářům, mezi něž patřilo právě i Sdružení sportovních svazů. To si ovšem na tehdejší vedení ČSTV v čele s předsedou Vladimírem Srbem včas vymohlo garanci těchto příspěvků na svou činnost.

Po pádu Sazky pak Ertlovo sdružení vyhrálo s ČSTV i soud. "Nakonec jsme se dohodli na tom, že Sdružení vyplatíme 75 milionů korun ve třech splátkách, už nám zbývá splatit jen poslední ve výši 20 milionů korun," rekapituluje Jansta.

Do velkých transakcí se pustil i s [Fotbalovou asociací ČR](#), kterou řídí [Miroslav Pelta](#). V areálu [Strahova](#) došlo k vlastnickým přesunům nemovitého majetku ČUS, včetně Stadionu Evžena Rošického, na fotbalovou asociaci a hlavní město Prahu.

Plné znění článku najdete [zde](#).